青联副主席,深刻践行团结海内外中华青年的思想,为学科发展、祖国繁荣勤奋工作,鞠躬尽瘁。她的成就不仅是个人的,更是世界的。

倪以信教授曾担任清华大学电机系副 主任,对他人总是热忱相待,是为人之楷 模。对学生,她不仅跟他们谈学习、谈科 研、谈工作,还要谈人生、谈理想,鼓励 学生全面发展;对同事,她总是满腔热情 地提供帮助,许多青年教师都得到她的直 接提携;对同学,她充满了真挚的感情, 无论是在职期间,还是退休之后,她多次 个人出资邀请同班同学欢聚一堂、共话 友谊。她热爱生活,乐观向上,以她顽 强的个人意志在生命的最后阶段与病魔斗 争三年,主治医生都认为她创造了医学 奇迹。

1996年倪以信教授加入香港大学,与 吴复立教授一起,共同创立香港大学电能 系统研究中心(CEES),并在此基础之上 进一步开展香港大学与内地的长期合作, 与卢强院士、陈寿孙教授一起建立清华一 港大深圳电力系统研究所,在90年代后期 及2000年初期为香港与内地合作搭建了一期有效的桥梁。在为我国电力工业发展的 期有效的桥梁。在为我国电力工业发展的 出突出贡献的同时,倪以信教授很有成效 地促进了香港和内地、中国和国际的青年 科研人才。这期间,内地许多大学的青年 教师也纷纷到香港大学做访问学者,他们 都得到倪以信教授的关心和指导,建立了 亦师亦友的深厚情谊。

倪以信教授曾说: "一个人只有把自己的命运和祖国的命运、民族的命运紧紧地联系在一起,才会产生远大的抱负和无穷的力量。"她用自己的行动影响着学

生,使他们不仅在学术上取得成就,更在 人格上成长。

传承是最好的纪念,开拓前行是最好的传承。正是在倪以信教授等前辈学者的不断探索下,电机系凝练了"为学在严,为人要正"的系训,电机系的在职教师,特别是青年教师,要向倪以信教授等前辈学习,争做为"学"之榜样、为"师"之典范、为"人"之楷模。作为在高等院校中传道授业的教师,我们要将这种精神之中传道授业的教师,我们要将这种精神又一代青年人奋发向上,让我们的教师和学生努力在国家繁荣富强和人类文明进步的传大事业中开拓进取,作出更大的贡献。

《建筑学报》原主编张祖刚逝世

中国建筑学会原副理事长兼秘书长、《建筑学报》原主编张祖刚先生,因病于2023年7月13日在北京去世,享年89岁。

张祖刚,1933年10月生,1956年毕业于清华大学建筑系,同年在城市建设部城市设计研究院参加工作,1965年调入中国建筑学会,从1984年起先后担任中国建筑学会副秘书长、秘书长兼《建筑学报》主编、中国建筑学会副理事长、中国建筑学会顾问。2003年获得法兰西共和国艺术与文学骑士勋章。

张祖刚先生在建筑领域辛勤耕耘 五十余载,著作有《世界园林发展概论》《中国传统民居建筑》《当代中 国建筑大师戴念慈》《建筑技术新论》 等,在国内外刊物和学术会议上发表了 60 余篇有关建筑科学与建筑文化的学 术论文。